

# 江成在全市经济发展推进会议上强调 确保今年工作收好官明年首季开门红

本报讯(YMG全媒体记者)11月26日下午,市委、市政府召开全市经济发展推进会议,深入贯彻全省经济社会发展专题会精神,系统部署坚决完成全年目标任务、奋力实现明年首季开门红各项工作。省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长张明康主持,市委副书记、政法委书记牟树青等市级领导班子成员出席。

江成指出,今年以来,全市上下认真贯彻落实中央决策部署和省委、省政府工作要求,推动经济社会发展保持了稳

进提质的良好态势。要坚定信心、乘势而上,切忌自我满足、松口气歇歇脚,切忌自感冲刺无望、消极躺平,切忌不顾大局、一味打小算盘,切忌大而化之、纸上谈兵,切忌思想波动、精力分散,戒骄戒躁、扎实扎实、奋发进取,以决战决胜姿态坚决实现全年经济社会发展目标。

江成强调,当前正值年末岁初,要牢固树立统筹兼顾理念,有条不紊抓好经济社会发展大事要事。要准确把握经济运行的“时”与“势”,盯紧抓牢骨干企业和重点项目,毫不放松抓好招商引资,持

续做足增量,坚决遏制减量。要认真梳理各级稳经济一揽子政策落实情况,精心研究制定更有针对性的政策举措,推动政策资金“直达快享”。要坚持远近结合,深入细致谋划好“十五五”规划和明年年度计划。要以“时时放心不下”的责任感,全面排查化解社会稳定、安全生产、森林防火、生态环保等领域风险隐患,用心用情保障和改善民生,着力提高群众满意度。要以严的基调正风肃纪反腐,持续营造风清气正、干事创业的良好政治生态,为经济稳健运行提供强有力

保障。

张明康强调,各级各部门要全面开展“回头看”,对照年度目标任务找准发力点、做实支撑点。理清思路“向前看”,一体谋划明年重点工作和“十五五”发展规划。各负其责“抓落实”,统筹发展和安全,合力推动高质量发展行稳致远。

会前,集中调研了福山区潍柴弗迪新能源动力产业园、国家智能商用车质量检验检测认证基地、南航智能制造技术与装备创新中心;会上,部分区市、市直部门负责同志作了发言。

## 5年来31.5万名高校毕业生在烟就业创业 硕士、博士人才年均增长15.6%

YMG全媒体记者 张孙小娱  
通讯员 柳斌 摄影报道

11月26日,烟台市人民政府新闻办公室举行“回望十四五 奋楫启新程”主题系列新闻发布会,重点介绍了“十四五”期间烟台市促进高校毕业生就业工作的举措与成效。5年来,全市累计实现城镇新增就业超53万人,其中有31.5万名高校毕业生来烟留烟就业创业,年均增长率达6.1%,其中硕士、博士人才年均增长更达15.6%。数字背后,是一场城市与人才的“双向奔赴”。



### 离校未就业 帮扶“不断线”

在市人力资源市场的职业指导工作室,就业指导专家宋磊正在为一位往届毕业生分析职业方向。这种专业指导,正是烟台帮扶离校未就业毕业生的关键一环。

烟台对离校未就业毕业生坚持“一人一档、一人一策”,通过全流程跟踪确保帮扶到位。据烟台市公共就业和人才服务中心有关人员介绍,每年毕业生离校后,会第一时间对接教育部门获取离校未就业毕业生名单,通过电话、短信、微信等方式联系,详细了解就业意愿、技能水平、求职需求,建立毕业生动态帮扶台账,对暂未就业的,标注就业困难、技能不足、异地求职等标签,确保帮扶精准到户、到人。

对台账内毕业生,烟台落实“1131”服务机制:提供1次职业指导、1次岗位推荐、3次就业创业政策推送、1次技能培训或就业见习机会。针对不同需求的毕业生,帮扶措施体现差异化:对有求职需求的,接续举办以离校未就业毕业生为主体的招聘活动,通过线上和线下平台精准推送3-5个适配岗位;对职业规划不清的,安排职业指导专家提供“一对一”咨询,帮助毕业生了解就业政策、找准职业方向;对缺乏技能的,推荐参加电商直播、智能制造等补贴性职业技能培训,帮助毕业生提升技能水平。

为了将专业指导常态化,烟台市人社局已面向社会聘请了100多位职业指导专家。毕业生可查看专家简介,并通过邮箱预约免费咨询,专家们将为求职迷途中的人提供一盏长明的“指路明灯”。

从精准就业到创业赋能,从校园招聘到离职帮扶,烟台用系统化的服务构建起“引才-育才-留才”的全链条生态。在这里,青春与城市正共同成长,书写着彼此成就的新篇章。

### 就业服务网这样织就

在今年“金秋招聘月”综合招聘会现场,烟台稻草人信息技术公司展位前的“AI训练师”岗位吸引了不少求职者。这一新兴岗位不仅面向不同专业背景的毕业生开放,还提供带薪培训、双休保障等人性化设置,体现了烟台对青年就业需求的精准把握。

为了打通求职“最后一公里”,烟台构建了“线上平台+市场服务+校园招聘”三位一体的就业服务体系。据烟台市公共就业和人才服务中心党委书记、主任丁智介绍,目前优聘·烟台引才云和烟台公共招聘

网两大平台已累计注册企业2.5万家,个人用户17.8万人,发布岗位需求11.6万个,全面覆盖烟台“9+N”重点产业及现代服务业领域。平台支持毕业生按专业、薪资、工作地点等条件精准筛选岗位,同步提供简历智能诊断、岗位智慧推荐、人才定向推送等免费服务,实现岗位需求与人才技能的智能匹配。

线下服务同样全面铺开。以市区两级人力资源市场为核心,烟台持续开展“民营企业服务月”“大中城市联合招聘”“金秋招聘月”等系列品牌活动。今年以来,累计举

办各类招聘会800余场次。“千企万岗进校园”“名企名校行”两大招聘品牌更是形成了“市内高校全覆盖、市外高校广辐射”的招聘格局。

2026年上半年,我市将在每所驻烟高校至少举办1场大型招聘会,同时统一打造“烟台校招黄金周”,为招聘企业提供集约高效的招聘平台。各区市也会结合区域产业特色,定期开展“小专精”校园招聘,并同步配套简历优化、面试辅导等“一对一”职业指导服务。

### 创业遇上“三缺”,政策精准破题

近期,烟台上线了“创业地图2.0”版,收录45处可提供优惠政策的创业园区和孵化基地,入驻大学生项目可享受免租或减租优惠,部分园区还配套免费办公设备、政策代办等服务,毕业生可通过创业地图查询对接,实现创业场地精准匹配。

这正是烟台创业扶持体系的生动写照。针对高校毕业生创业“缺资金、缺场地、缺经验”的三大痛点,烟台构建了全方位的扶持体系。据烟台市公共就业和人才服务中心副主任于鲲介绍,目前高校毕业

生个人创业可申请最高30万元创业担保贷款,创办的小微企业最高可申请400万元贷款,符合条件的均给予财政贴息支持。“十四五”期间,全市累计发放创业担保贷款达73亿元,有效满足了创业者在项目启动、设备更新、市场拓展等关键环节的资金需求。

在场地保障方面,烟台着力打造多层次创业载体矩阵,形成“高端转化+基础孵

化+街区联动”的全域服务网络。高端层面建成博士后创新成果转化基地、烟台留创园等高能级平台,联动烟台市大学生创业园、蓝色智谷创业1号等国家级、省级孵化基地。基础层面串联鲁东大学、烟台大学等高校孵化载体,构建覆盖全域的孵化体系。截至目前,各类载体累计孵化创业项目超千个,带动数万名高校毕业生就业。

